

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 19 декабря 1973 г.

№ 202 (10792)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

**Решающий  
год  
пятилетки**

- ★ В ЧЕСТЬ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ
- ★ ТРУДОВАЯ ПОБЕДА  
ДЗЕРЖИНЦЕВ
- ★ РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

## ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН! ЗАВОДСКУЮ ПЯТИЛЕТКУ— К 22 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА

Коллектив Томилинского завода полупроводниковых приборов, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, одержал новую трудовую победу: 17 декабря был выполнен план решающего года пятилетки по объему реализации продукции и выпуску важнейших видов изделий.

По сравнению с прошлым годом томилинцы в 1,5 раза повысили темпы роста объема производства. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости продукции составила 250 тыс. рублей, а сверхплановая прибыль — 350 тыс. рублей.

В течение года коллектив успешно осуществил ряд организационно-технических мероприятий, позволивших улучшить качество продукции. В частности, по трем типам приборов повышена надежность и долговечность. Одному изделию ТЗПП присвоен государственный Знак качества.

Достигнутые успехи — результат широко развернувшегося в коллективе социалистического соревнования, творческой активности рабочих и специалистов, а также смелого внедрения в производство новейшей техники и передовой технологии. Следует отметить, что только от внедрения рационализаторских предложений, внесенных новаторами предприятия в 1973 году, получен экономический эффект в сумме 850 тысяч рублей.

Ударный труд в 1973 году позволил коллективу завода пересмотреть ранее принятые социалистические обязательства по досрочному выполнению плана девятой пятилетки. Коллектив предприятия обязуется выполнить план четырех лет пятилетки к 15 августа 1974 года, а пятилетний план завершить к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Л. ПЕТРОВ — директор завода,  
Ю. НОВИКОВ — секретарь парткома,  
А. БАКАЛЬЧУК — председатель профкома,  
А. ДОБРОВИЦКИЙ — секретарь комитета ВЛКСМ.

## НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ

Вчера коллектив производственно-издательского комбината ВИНТИ завершил план третьего, решающего года пятилетки. Свою трудовую победу полиграфисты посвящают XXIV городской партийной конференции. В канун ее еще шире развернулось соревнование за выполнение личных пятилетних планов к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Первыми на нашем предприятии поддержали начин рабочих завода «Динамо» наборщица Г. Г. Глоба, печатник В. В. Тихонов, оператор В. П. Седов и другие. Обязательство справиться с пятилетним заданием к 22 апреля 1975 года взяли 75 рабочих комбината.

Наборщица коммунистка Валентина Федоровна Ткаченко в числе других передовиков промышленности, строков, сельского хозяйства, сферы обслуживания подписавшая обращение ко всем трудящимся Люберецкого района, работает в счет сентября 1975 года.

По предварительным подсчетам в день открытия партийной конференции по календарю последнего года пятилетки начнут трудиться 65 полиграфистов комбината, план трех с половиной лет завершат 250 человек.

Т. ТЕРЕШИНА,  
делегат XXIV городской  
партконференции.

## ТАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ВЫПОЛНЕНИЕ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПРЕДПРИЯТИЯМИ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА ЗА 10 ДНЕЙ ДЕКАБРЯ (в процентах)

Производственное объединение по индивидуальному пошиву обуви	50
Комбинат бытового обслуживания	37
Производственное объединение «Радуга»	35
Трансагентство	35
Ремонтно-строительное управление	33
Управление коммунального хозяйства	31,5
Телеателье	26,4
Производственное объединение «Рембыттехника»	26
Контора парикмахерских	21,3
Станция гехобслуживания	10



Виктор Сергеевич СУХОВ — кадровый рабочий завода «Пластмасс». Он отличник социалистического соревнования, его портрет на Доске почета предприятия.

Фото Г. Скороходова.

## УСПЕХ ПИЩЕВИКОВ

Коллектив промкомбината Люберецкого райпотребсоюза, 3 декабря выполнив годовую план, продолжает наращивать трудовые темпы. До конца третьего, решающего года пятилетки намечается выпустить сверхплановой продукции на 330 тыс. рублей.

Лучших результатов добились рабочие колбасного цеха, которые еще в октябре начали давать продукцию в счет четвертого, определяющего года пятилетки. А в ноябре завершили годовую программу работники пищевого цеха. Большая заслуга в достижении этого успеха принадлежит передовым бригадам И. Кухтина, М. Кудряцовой и другим, ежедневно выполняющим задание на 110—115 процентов.

А. НИКОЛАЕВ.

## СЛОВУ ВЕРНЫ

На славу потрудились в третьем году пятилетки земледельцы опытного хозяйства «Коренево». Они вырастили хороший урожай. В среднем с каждого гектара собрали по 30,6 центнера зерна, более 20 тонн картофеля. В этом сказались умелое применение передовой агротехники, неустанная забота тружеников о повышении плодородия земли.

В будущем году коллектив хозяйства стремится взять новые рубежи в борьбе за высокий урожай. Кореневцы завершили подготовку к весеннему севу. С раннего утра до позднего вечера не стихает на полях гул моторов стальных

**ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ГОДА  
РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!  
ВСЕ СИЛЫ НА ДОСРОЧНОЕ  
ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ!**

## В ОТВЕТ НА РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, выступление Генерального секретаря ЦК тов. Л. И. Брежнев на Пленуме вызвали новый подъем производственной и политической активности у тружеников колхоза им. Дзержинского.

Хорошо потрудились в третьем, решающем году пятилетки земледельцы этого хозяйства. Умело применяя передовые приемы агротехники, старательно используя технику, они добились большой прибавки продукции. Дзержинцы собрали в среднем с каждого гектара по 34,9 центнера зерна, 205 ц картофеля, 527 ц овощей, 680 ц кормовых корнеплодов.

Особенно далеко шагнули вперед растениеводы бригады, возглавляемой кавалером ордена Ленина Киселевой. Они получили рекордный урожай: собрали в среднем с гектара по 1005 центнеров кормовых корнеплодов.

В колхозе ширится фронт работ по подготовке к весеннему севу. Здесь созданы два отряда плодородия, которые

по-ударному трудятся весь световой день. Особенно хорошо работает отряд плодородия в Капотне, который возглавляет А. Балаев. Механизаторы Н. Родченко, В. Чирков на вывозке органических удобрений регулярно выполняют сменную норму на 130 процентов. Дзержинцы вывезли на поля свыше 6 тыс. тонн органических удобрений, и темпы заготовки их значительно увеличены.

Хорошие семена — залог богатого урожая. Об этом также хорошо помнят в колхозе имени Дзержинского. Хозяйство полностью обеспечено семенами зерновых культур, картофеля и овощей. Хранятся они в надежных сухих помещениях. В настоящее время полным ходом идут работы по калибровке клубней картофеля и семян овощей, сортируют ячмень.

Хорошо подготовиться к севу, чтобы получить высокий урожай в четвертом, определяющем году пятилетки — таков ответ дзержинцев на решения Пленума ЦК КПСС.

Н. НИКОЛАЕВ.

ЗА МАКСИМАЛЬНУЮ ПРИБАВКУ МОЛОКА

## Лидируют доярки М. Воробьева и М. Автаева

Обращение доярок Новоселковской молочной фермы совхоза «Новоселки» Каширского района широко обсуждается среди тружеников фермы совхоза «Красковский». Следуя их примеру, красковцы разворачивают соревнование за образцовое проведение зимовки скота и максимальный рост продуктивности общественного стада. Они намерены надить от каждой коровы за стойловый период не менее 2180 кг молока. В декабре и январе предусматривается в

среднем надить от коровы по 340 кг, а в марте — 365.

Сейчас в совхозе подводят итоги соревнования за третий год пятилетки. Хорошо потрудились красковские животноводы. Сдано государству сверх годового плана более 50 тонн молока.

В соревновании лидируют доярки М. Ф. Воробьева, М. Я. Автаева, которые уже надодили от каждой коровы более 4200 кг молока. Вровень с ними идет доярка В. А. Анохина.

А. ЯКОВЛЕВ.

машин. Это отряд плодородия активно вывозит местные удобрения на поля. Ежедневно механизаторы перевыполняют задания по заготовкам органических удобрений. Уже доставлено на поля 6200 тонн органики. Это почти 50 процентов плана.

Образцы ударного труда показывают механизаторы Н. И. Рассказов и С. Я. Васильев. Они регулярно выполняют дневную норму на 125—130 процентов, стремятся как можно больше вывезти на поля удобрений.

Руководители и специалисты хозяйства заботятся о том, чтобы вовремя подготовить и

технику к весне. Здесь стремятся закончить ремонт тракторов, прицепных машин и орудий с высокой оценкой качества до 1 марта 1974 года.

С участием передовиков производства составлен декадный график ремонта техники, который строго соблюдается. Особое внимание обращается на качество ремонта. После выхода машины из мастерской она тщательно проверяется с учетом технического состояния каждого узла, каждой детали. Образцовая подготовка к весне — верный путь к достижению новых высот в борьбе за дальнейшее повышение урожайности полей.

А. ЯКОВЛЕВ.

# БЕСПОКОЙНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Когда разговор зашел о бригадире рамщиков Люберецкого авторемонтного завода Викторе Алексеевиче Кондакове, мастер демонтированного участка П. А. Макаров заметил:

— Человек он трудолюбивый, в работу всю душу вкладывает. Да и товарищ хороший, в трудную минуту всегда поможет и советом и делом. Ведь он у нас партгрупорг двух участков — демонтированного и сборочного, к тому же еще и член завкома.

Обязанность бригады, которую возглавляет В. А. Кондаков, — высококачественно ремонтировать рамы доставляемых на предприятие автомобилей ГАЗ-51.

Члены бригады действуют уверенно, слаженно. Всех их вместе с бригадиром четверо: сварщик, два кузнеца и молотобоец. Когда к ним поступают рамы, быстро делают дефектовку и сразу же принимаются за работу. Если некоторые детали рамы сильно изношены, приходится немало повозиться с их реставрацией. А для этого необходимо срубить множество заклепок, и после реставрационных работ соединить части рамы — молоток и поперечины — методом гидравлической клепки. Если в том или ином месте трудно ее сделать, то ведут клепку вручную.

Все члены бригады в совершенстве владеют не только своими, но и смежными профессиями. Это помогает им выполнять ремонтные работы быстро, квалифицированно.

Сам же бригадир, являющийся мастером кузнечного дела, свою выработку доводит ежемесячно до 180—190 процентов. Он давно уже трудится по календарю четвертого года пятилетки. И это не удивительно. Ведь Виктор Алексеевич работает на этом предприятии более двадцати лет и, конечно, за это время стал специалистом высокого класса. Ему в честь 25-летия предприятия присвоено звание «Ветеран завода», удостоен он и почетного звания ударника

коммунистического труда. А в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина ему вручена юбилейная медаль.

— Третий, решающий год пятилетки явился нелегким трудовым экзаменом для коллектива нашего участка, — говорит В. А. Кондаков. — Особо хорошо мы поработали в третьем квартале нынешнего года. И что отрадно, добились высоких результатов во внутривзаводском социалистическом соревновании. Среди других наш участок занял второе место и ему присужден переходящий Красный вымпел. Этому способствовала ударная

## ДЕЛЕГАТ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

работа многих труженников участка. Среди них слесари В. И. Зорик и П. М. Малыхин, мойщики Х. С. Абдоршина, А. М. Малыхина и многие другие.

— И в эти дни, — продолжает Виктор Алексеевич, — у нас дела идут неплохо. Несмотря на то, что автомашины поступают нередко с периферии и требуют довольно сложного ремонта, в график мы укладываемся и обеспечиваем конвейер сборки. За день исправляем по шесть-семь рам, качество работы хорошее. С ноябрьским планом мы справились и сейчас стремимся к тому, чтобы досрочно выполнить и декабрьское задание.

Рабочий день у В. А. Кондакова начинается раньше, чем у других. Надо ведь проверить состояние рабочих мест, наличие нужного инструмента, взвесить все возможности для успешного выполнения дневного задания. И если выявляется в этом какая-либо помеха, тотчас спешит к мастеру П. А. Макарову и вместе с ним принимает меры, обеспечивающие высокопроизводительный труд бригады.

И мастер всегда уверен в бригадире: этот беспокойный

человек, отлично работающий сам и требующий того же от других, обязательно добьется выполнения поставленной задачи.

Вот один из примеров, подтверждающий это. 12 декабря на участке застопорилось дело с разборкой кабин. Работавшего здесь слесаря призвали в ряды Советской Армии, а заменить его было пока нечем. И тогда мастер обратился за помощью к В. А. Кондакову.

— Сейчас же направим на разборку кабин кузнеца Шевчука. Он все, что нужно, сделает, — ответил бригадир на просьбу мастера.

— А сами-то втроем управитесь?

— Раз надо, значит сделаем, — последовал уверенный ответ.

И действительно, управились. Выделив же подмогу на разборку кабин, дали возможность всему коллективу участка выполнить дневное задание.

Участник Великой Отечественной войны, кавалер двух орденов Красной Звезды и многих медалей, Виктор Алексеевич и в мирном труде действует по-фронтовому: в любом деле проявляет сметку, напористость, старается выполнить поставленную задачу, не взирая ни на какие трудности.

Эти добрые черты характера Виктора Алексеевича хорошо известны коммунистам завода. Вот почему они на своем отчетно-выборном собрании единодушно решили послать своим делегатом на предстоящую XXIV городскую партийную конференцию В. А. Кондакова, человека, живущего по принципу: место коммуниста там, где труднее.

Д. СИНЮТИН.



Они служат под овеянным славой знаменем Н-ской гвардейской части морской пехоты дважды Краснознаменного Балтийского флота. Наследники доблестных морских пехотинцев, чьи ратные подвиги в годы Великой Отечественной войны отмечены двумя орденами, день ото дня умножают успехи в боевой и политической подготовке, добиваются высоких показателей в социалистическом соревновании, девиз которого — «В совершенстве знать оружие и боевую технику, мастерски владеть им» стал непреложным законом жизни части.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: на тактических занятиях. На переднем плане — командир отличной роты гвардии старший лейтенант Евгений Самойлов.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: морские пехотинцы обучаются борьбе с танками.



Фото О. Пороховникова.

(Фотохроника ТАСС)

# ДАЙ РУКУ, ТОВАРИЩ!

ЭТО БЫЛ праздник. В зале сидела вся школа, на сцене — гости, бывшие выпускники, члены клуба «Дружба». Горнисты и барабанщики известили о начале юбилейного заседания. Клубу исполнилось 15 лет.

Мария Алабина — выпускница школы, сейчас студентка института иностранных языков:

— Как был организован наш клуб? А все началось с кружка английского языка...

Да, сначала был просто кружок, которым руководила учительница английского языка 11-й школы Виктория Григорьевна Барз. Было это в 1958 году. Собрались девочки и мальчики — ученики 10—11 классов, разучивали стихи, песни. Потом решили провести шекспировский вечер. Ребята исполняли отрывки из пьес на языке великого драматурга, читали его софеты, пели песни английских композиторов. Делали все с большим увлечением. Потом решили издавать рукописный тематический журнал. Для начала взяли тему: «Шекспир на советской сцене». Хотелось, чтоб было интересно, необычно, и ребята написали письма в театры страны, связались с ВТО, и получили массу ответов. Эти письма члены кружка перебрали на английский, и журнал был готов. Потом рукописные журналы начали выпускать почти все классы.

Занятия в кружке пробуждали интерес к языку, помогали

почувствовать его прелесть. Не случайно многие выпускники — члены международного клуба «Дружба» — после окончания школы поступают в институты иностранных языков: Володя Зорин, Лида Першина, Лида Короткова, Гаял Оборина.

— Мне запомнились многие вечера, но особенно как мы ездили на квартиру С. Я. Маршака. — Это говорит Инна Мейстер. После окончания института инженеров транспорта она преподает в ГПТУ г. Жуковского. — Мы тогда готовились к вечеру Роберта Бернса на английском языке. В квартире Маршака мы слушали много его переводов, сами читали стихи.

Цель клуба — не только научить детей языку, она гораздо значительнее: сформировать их нравственный облик, воспитать интернационалистов, патриотов, научить трудолюбию, пробудить творческие силы и любознательность.

Альбомы клуба, а их за 15 лет накопилось много, пестрят открытками, фотографиями. Здесь письма, которые получает клуб от друзей, и записи тех, кто был его гостем.

«Дорогие ребята! Пусть будет вашим девизом: точно и в срок выполнять все порученные задания, учиться только на «хорошо» и «отлично».

Бывший ученик школы, Герой Советского Союза А. Павлов.

«Поздравляю с 15-летием клуба. Желаю хорошо закон-

чить школу, в которой когда-то я училась».

А. Кузнецова, скульптор. «Самые лучшие пожелания участникам клуба «Дружба».

Джеймс Паттерсон, поэт. Друзей у ребят много. Это директор музея «Герои Ленинские» В. В. Волкова, чехословацкая партизанка, директор Всесоюзного музея им. Героя Советского Союза учителя Яна Налепки Мария Якубовичева, Маршал Советского Союза Ф. И. Голиков, писательница и переводчица Рита Райт, кандидат физико-математических наук Э. С. Маршак, юные гагаринцы из ГПТУ-10, воспитанники Центральной музыкальной школы.

..Вечер подходит к концу. Ребята приветствуют гостей стихами, написала их Люда Давыдова — тоже член клуба, сейчас корректор комбината ВИНТИ.

В этот день в большом зале Дворца звучали музыка и стихи Шекспира и Бернса на русском и английском языках. Их читали гости и хозяева. И то, что люди не порывают со своим школьным клубом, уже став взрослыми, говорит о многом. Здесь учат понимать и чувствовать прекрасный мир музыки и поэзии. Здесь возвращают настоящее, крепкое — дух дружбы, товарищества, взаимопомощи, дух гражданственности. А это на всю жизнь.

М. МИХАЙЛОВА.

# МОЛОДЕЖЬ МЕЧТАЕТ, СПОРИТ..

Популярен в городе дискуссионный молодежный клуб «Мечтатели» при техникуме сельскохозяйственного машиностроения и Люберецком Дворце культуры. Здесь устраива-

ются интересные диспуты. «Что значит любить Родину?», «Мечтатели» при техникуме сельскохозяйственного машиностроения и Люберецком Дворце культуры. Здесь устраива-

ются интересные диспуты. «Счастье! Какое оно?» — об этом говорили и спорили учащиеся техникума и медицинского училища на последнем диспуте.

С. ТРАВКИНА.

## МАСТЕРСТВО ЛЕКТОРА

Перед нашим коллективом с интересными лекциями вот уже много лет регулярно выступает лектор Люберецкой городской организации общества «Знание» Н. П. Касаткин. Материал каждой лекции он излагает в доступной форме, доходчиво, на высоком идейном уровне, умело применяет наглядные пособия.

Вот и недавно Николай Петрович прочел для нас лекцию «О международной деятельности КПСС по осуществлению Программы мира, выработанной XXIV съездом партии», которая была прослушана с большим интересом.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРОРГАНИЗАЦИЙ

Очередной семинар руководителей групп политинформаторов и лекторов состоится в четверг, 20 декабря, в 14 часов в большом зале горкома партии.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

19 декабря 1973 г.

2 стр. № 202 (10792)

## ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел из печати двадцать четвертый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликованы информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС, постановление Пленума ЦК КПСС «О проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1974 год». Передовая статья номера озаглавлена: «Яркая демонстрация советско-индийской дружбы». В журнале напечатана статья секретаря ВЦСПС Л. Земляниной «Школы коммунистического труда».

Ряд материалов посвящен актуальным вопросам руководства хозяйством, организационно-партийной и идеологической работы. Материалы номера рассказывают также об отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях. (ТАСС).

# НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Весть о том, что управление механизации № 2 завершило годовую программу на 20 дней раньше срока, обрадовала весь коллектив. Механизаторы добились запланированной производительности труда, на 4,5 тыс. рублей дали сверхплановой прибыли.

Объекты, на которых работало наше управление, сданы в сроки с хорошей и отличной оценкой по качеству. А работали мы на важных стройках: на Щуровском цементном заводе, на автозаводе им. Лихачева, Воскресенском химкомбинате, на объектах своего района, таких как цех выращивания цыплят Томилинской птицефабрики, коровник в колхозе им. Дзержинского, телятник в совхозе им. Моссовета, на многих объектах треста «Обстрой-2».

Многие бригады управления добились замечательных успехов. Этому способствовало соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. Инициаторами его в нашем коллективе стал экипаж экскаватора «Ковровец» — кавалер ордена «Знак почета» Н. И. Крестюхин и В. Д. Виноградов. Экипаж взялся выполнить пятилетку за четыре года. Подсчеты показывают, что экскаваторщики с начала пятилетки вынули 434 тыс. кубометров грунта и уже сейчас справились с заданием четырех лет.

Почин инициаторов был подхвачен другими бригадами, которые добились тоже хороших успехов. Так, машинисты экскаватора, ветераны управления А. И. Каменский и В. А. Молчанов вынули за это же время 454 тыс. куб. грунта.

Еще выше результат в бригаде ветерана труда, партгрупорга землеройного участка № 2 А. Е. Кувшинова: за 3 года — 486 кубов грунта. Они вынуты на важнейшей новостройке пятилетки — Воскресенском химкомбинате.

Умело и оперативно трудится бригада слесарей-монтажников башенных кранов, которую возглавляет коммунист Х. П. Незамутдинов. 130—140 процентов — таков результат их работы с начала девятой пятилетки.

Машинисты дизель-электрического крана СКБ-63 В. М. Мексичев и А. А. Шаренков на пусковом объекте пятилетки, Щуровском цементном заводе, участвовали в выполнении важного задания: монтировали вращающуюся цементную печь. Оба машиниста трудились, значительно перевыполнив сменные нормы, вели общественную работу.

На помощь механизаторам управления приходит новая техника. В этом году у нас освоен опытный образец пневмоколесного крана на специальном шасси грузоподъемностью 25 тонн. Новый кран хорошо показал себя на работе и одобрен строителями.

Сдать объекты нынешней пятилетки в срок и досрочно — такую задачу поставили перед собой строители. Вместе с ними ее успешно решают и механизаторы нашего управления.

Г. ТУЖИЛИН,  
главный инженер УМ-2.

## ДЕВЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА в развитии свинофермы совхоза имени

Моссовета явилась определяющей: поголовье откармливаемых свиней выросло здесь за три года в полтора раза и достигло 16 тысяч однодневного содержания.

— Теперь почти четвертая часть нашей «продукции», — рассказывает заведующая свинофермой Л. С. Мещерякова, — выращивается в свинарниках-автоматах. Резкому увеличению выращиваемого на свиноферме молодняка мы во многом обязаны именно автоматизации нашего производства.

Признаться, до сих пор мне доводилось встречаться лишь с автоматами различного промышленного назначения, и я подумал, как часто мы, горожане, далеки от размаха и глубины технического прогресса, постоянно происходящего в сельском хозяйстве.

В один из свинарников-автоматов пришел во время кормления. В огромном помещении, длиной 90 метров, — ни одного человека.

— Оператор тоже ушел обедать, — смеется Лидия Сергеевна, — здесь все выполняют автоматы.

Мы вошли в небольшую комнату, где расположен пульт управления. Здесь установлены автоматические приборы, регулирующие температурный режим в помещении, подачу тепла и работу вентиляционных установок. Самым главным прибором здесь по праву считается реле времени. Это по его «приказу» пять раз в сутки происходит кормление свиней в одно и то же время. Одновременно с началом кормления, с наполнением дозаторов кормом, автоматически

# АВТОМАТИКА НА СВИНОФЕРМЕ

— КУРС — НА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

включается свет и вентиляция. В свинарнике чисто, светло.

— Преимущества, как видите, по сравнению с обычным содержанием свиней очевидны. Эстетика, культура производства достигли уровня промышленного предприятия. При этом производительность труда увеличилась более чем в два раза. Если при бесстаночном содержании свиней один человек обслуживает 800 голов, то при автоматическом до 2-х тысяч. Есть еще немаловажное преимущество: если на один центнер привеса в целом по ферме приходится 3,53 человеко-часов, то автоматы эту цифру сокращают почти вдвое — до 1,28 человеко-часов. Наконец, себестоимость одного центнера привеса при помощи автоматов ниже на 9 рублей, нежели в целом по ферме.

Но заведующая рассказала и о трудностях, которые претерпевают они при освоении новых свинарников. Основной показатель — ежесуточный привес — к сожалению, автоматы дают еще низкий, на 50—100 граммов меньше, чем при бесстаночном и станочном содержании, где применяются более эффективные влажные корма.

— Московское областное управление сельского хозяйства все еще мало учитывает наши потребности и возможности, снабжает нас, в основном, сухим комбикормом, содержащим большой процент отрубной пыли, а не высококалорийным гранулированным, специально предназначенным для автоматов кормом.

Если этот пробел ликвидировать, то моссоветовские сви-

новоды смогут поднять эффективность использования автоматизации на более высокий уровень.

На свиноферме трудится немало замечательных мастеров своего дела. За трудовые успехи орденом «Знак почета» награждена свинарка З. В. Хромихина, медалью «За трудовую доблесть» — Т. Б. Новикова. Работая напару, они добились при станочном содержании свиней самого большого привеса. Обязавшись в третьем, решающем году добиться средне-суточного привеса по 500 граммов, они с честью держат свое слово. Немного отстает от них ветеран труда А. И. Зайчикова, работающая в паре с А. Е. Чигаревой. Они также успешно выполняют повышенные социальные обязательства.

Хорошо освоили работу свинарников-автоматов и супруги Захаровы: операторы делают все возможное, чтобы новейшая сельскохозяйственная техника работала бесперебойно, с максимальной пользой для свиноводческого производства.

Активное внедрение механических и автоматических устройств на свинарниках сопровождается повышением общего уровня культуры производства.

К услугам работающих на свиноферме благоустроены просторные бытовые помещения. Есть также красный уголок, столовые.

Сейчас в хозяйстве заканчивается строительство еще одного, самого большого, рассчитанного на 4 тысячи голов, свинарника. Все трудоемкие операции — доставка кормов, уборка навоза — будут в нем также механизированы.

— Мы пока отстаем от передовых свиноводов по средне-суточному привесу, — говорит заведующая фермой. — Но в скором времени мы сумеем добиться более полного использования имеющихся в нашем распоряжении механизмов и автоматов, а главное — добьемся от областного управления сельского хозяйства поставок нужных высококалорийных, гранулированных кормов. В конечном итоге уже сейчас мы рассчитываем, что пятилетнее задание будет выполнено нашим коллективом за 4 года 7 месяцев. Этот рубеж будет взят и за счет повышения ежесуточного привеса, и за счет намеченных мероприятий по дальнейшей механизации и автоматизации свинофермы.

А. ВАСИЛЬЕВ.

## ООН: ОДОБРЕНА ВАЖНАЯ РЕЗОЛЮЦИЯ

Генеральная ассамблея Организации Объединенных Наций утвердила резолюцию, которая по инициативе СССР предлагает странам, постоянным членам Совета безопасности, сократить свои военные бюджеты на 10 процентов и направить часть сэкономленных таким образом средств на оказание помощи развивающимся государствам. Резолюция касается СССР, США, Англии, Франции и КНР, то есть тех держав, чьи военные расходы особенно велики. В одобренной одновременно другой резолюции Генеральной ассамблеи указывается на большое значение принятия аналогичных мер и другими странами.

В случае, если эти резолюции будут полностью претворены в жизнь, они явятся еще одним шагом вперед на пути обуздания гонки вооружений, навязанной миру империализмом и отвлекающей гигантские силы и средства от производственных целей.

Советский Союз постоянно выступает за сокращение военных ассигнований государств. Наша делегация вносила соответствующие предложения в ООН в 1957, 1958, 1961 и 1964 годах, однако, тогда они не были приняты. Тем временем гонка вооружений приняла поистине гигантский размах, по неполным данным, за десятилетие с 1961 по 1970 год военные расходы всех государств, вместе взятых, составили 1.900 миллиардов долларов.

В последние годы на нашей планете ясно обозначился поворот от «холодной войны» к разрядке напряженности и установлению отношений взаимовыгодного сотрудничества между государствами с различным общественным строем. В новых условиях наша страна выступила с инициативой — дополнить политическую разрядку разрядкой военной. Именно с этой целью на нынешней сессии Генеральной ассамблеи ООН Советский Союз предложил сократить военные бюджеты пяти стран — постоянных членов Совета безопасности на 10 процен-

— и это показатель тех перемен, которые произошли в настроениях в мире за последние годы, — подавляющее большинство так называемых малых стран сказали «да». За советскую резолюцию проголосовали представители 83 государств мира. И делегаты западных держав, прежде категорически возражавшие против принятия подобных документов, на сей раз сочли за благо воздержаться от голосования.

Открытыми противниками сокращения военных бюджетов выступили лишь Китай и Албания. Только делегаты этих двух стран проголосовали против советского проекта резолюции.

Разоблачая антисоветскую клевету маоиста о том, будто публи-

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

куемые ежегодно в СССР данные о расходах на оборону не соответствуют действительности, многие делегаты отметили, что Китай остается единственным из постоянных членов Совета безопасности, кто держит в секрете весь свой бюджет, включая и расходы на военные цели.

Конечно, сокращение военных ассигнований на 10 процентов не разрешает всех проблем, связанных с продолжающейся гонкой вооружений. Чтобы решить их полностью раз и навсегда, необходимо добиться всеобщего и полного разоружения, и наша страна выступает за это уже давно. Однако, как справедливо отмечал в своей речи в Ташкенте 24 сентября Л. И. Брежнев, «Тот, кто бездействует, упускает случай сделать пусть даже небольшой, но реальный шаг вперед, — наносит делу мира ущерб». Поэтому советские люди приветствуют только что принятой Организацией Объединенных Наций важную резолюцию, которая послужит делу дальнейшей разрядки международной напряженности.

А. КРАСНИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## НАУКА ВО ГЛАВЕ ПРОИЗВОДСТВА



Коллектив ленинградского научно-производственного объединения «Позитрон» — один из инициаторов соревнования среди ведущих предприятий

города за ускорение научно-технического прогресса. На предприятиях фирмы проведена большая работа по реконструкции и дальнейшему совершенствованию технологических процессов.

С начала пятилетки объем продукции увеличился в полтора раза. Ученые и конструкторы разработали десятки новых образцов приборов, технологического оборудования. Десяти изделиям присвоен государственный Знак качества.

Большое внимание уделяется товарам народного потребления. Сейчас фирма выпускает изделия ширпотреба 21 вида, а уже в будущем году, согласно встречному плану, будет достигнут уровень, предусмотренный на последний год пятилетки.

НА СНИМКЕ: новая модель портативного телевизора «Ригонда-М» с экраном 23 сантиметра по диагонали.

Фото М. БЛОХИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## ВETERАН ТРУДА В СТРОЮ

Старейший коммунист И. В. Кулагин проработал на заводе имени Ухтомского более 50 лет и всегда служил примером в труде.

В настоящее время Иван Васильевич находится на заслуженном отдыхе, но он не теряет связи с машиностроителями, регулярно посещает родной завод, встает на свое рабочее место и по-прежнему замечательно трудится. Ветеран

труда охотно делится своим опытом с молодыми сельмашерами, помогает им стать настоящими мастерами своей профессии.

Частый гость Иван Васильевич в 115-й средней школе. Он рассказывает ребятам об истории завода, о том, как выросло предприятие, как выросли его люди.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## ВЫПОЛНЕННЫ ПЛАН И ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Люберецкий совет по туризму и экскурсиям — молодая в нашем районе организация. Она существует неполных три года. За этот небольшой срок она прочно встала на ноги и успела многое сделать по развитию туризма.

Только за этот год коллектив

обслужил более 50 тысяч человек, 23 ноября выполнен годовой план и обязательство.

Предприятиям, труженикам села, школьникам, пенсионерам совет по туризму предлагает сейчас экскурсии почти по 60 маршрутам.

Деятельность совета расши-

ряется. Уже сейчас люберецким не надо обращаться к услугам московских экскурсионных организаций, практически на любую экскурсию они могут отправляться прямо из Люберец.

В. КЛЫКОВА.



19 декабря 1973 г.

№ 202 (10792)

3 стр.

ИТОГИ,  
ПЕРСПЕКТИВЫ

В этом году наша люберецкая команда по настольному теннису заняла третье место в области после Подольска и Орехова-Зуева. Дзержинская команда теннисистов впервые стала чемпионом областного совета, люберецкий «Спартак» занял второе место на первенстве московского областного совета ДСО «Спартак», люберецкий «Урожай» — бронзовый призер областного совета ДСО «Урожай». Команда юношей ППТУ-50 заняла четвертое место на первенстве МОС ДСО «Трудовые резервы». Люберецкие школьники заняли третье место в областных соревнованиях школьных команд.

16 декабря состоялись соревнования пяти сильнейших команд района. Первое и второе места заняли команды поселка Дзержинского, третье — совхоза им. Моссосвета.

Все эти результаты довольно высокие, если принять во внимание, что наши секции занимаются не ежедневно, а 2-3 вечера в неделю. Поднять или хотя бы удержать эти результаты будет невозможно без перехода на ежедневные тренировки. Думается, настала пора открыть в ДЮСШ отделение настольного тенниса.

Соревнования по настольному теннису продолжаются. Ближайшие из них: 23 декабря в школе № 2 (Панки) — школьное первенство района, 6 января — командное первенство района, 13 января в пос. Дзержинского — турнир спортсменов и спортсменов не моложе 30 лет.

Все любители настольного тенниса приглашаются на тренировки в любящую секцию — в Косино и Малаховке, Ухтомской и Дзержинском, Панках и Некрасовке.

Д. ИКОННИКОВ,  
(пос. Дзержинского).

В этом клубе есть все: и свой устав, и расписание занятий, и своя стенгазета, и даже свой значок, который сами ребята придумали и сами вырезали из картона.

Клуб любителей книги собирается раз в неделю. Он работает при детском отделении массовой библиотеки завода им. Ухтомского. Посещают его школьники 4-6-х классов, а один из 7-го класса.

Занятия ведет заведующая детским отделением библиотеки Ольга Митрофановна Мельникова. Председатель клуба — Юра Вавилов. Активные члены Юра Бляблин, Олег Соболев, Ира Носырева, Вадик Кимряков, Юра Бутяев.

Название клуба обязывает. Первый пункт его устава гласит: «Любить и беречь книгу». Это требование выполняется неукоснительно. Ребята не только сами бережно относятся к читаемой ими литературе, они еще и постоянные сотруд-

ники лечебницы книг. За летние каникулы и осенние месяцы они отремонтировали 500 книг. Теперь эти издания снова стали доступны читателям.

Деятельность клуба любителей книги, на мой взгляд, перерастает рамки принятого ими устава. Из газетных и журнальных вырезок, фотоснимков дети готовят альбомы, посвященные 350-летию Люберец. Очень интересуются развитием дружеских отношений коллектива нашего завода с кубинскими рабочими.

Ольга Митрофановна много рассказывает на занятиях клуба о далеком острове Свободы, о поездке туда нашей делегации и прибытии на завод ответной, кубинской. Ребята изготовили из бумаги флаги, советский и кубинский. Написали и послали письмо на Кубу в город Санта-Клара, где расположен механический завод им. Ф. Агиляра, с коллективом которого соревнуются сельмашевцы.



Клуб любителей книги пригласил к себе Валю Бутурлову, чтобы послушать ее рассказ о поездке на Кубу.

Интересно, живо проходят занятия в этом клубе.

А. БЕЛОВ.

НА СНИМКЕ: в клубе любителей книги. В центре — О. М. Мельникова и зав. передвижным библиотечным фондом Г. А. Зубова.

## САМЫЕ СЕВЕРНЫЕ...

Любителям полярной филологии и географии страны, безусловно, интересно будет получить конверт, погашенный диксонским районным узлом связи, расположенном на острове Диксон, а также его отделением — самым северным почтовым отделением СССР, находящимся на мысе Челюскин.

Почта в эти два отделения связи доставляется на сброс, т. е. письма, газеты, журналы запаковываются в особые прочные мешки, грузятся на самолеты полярной авиации, которые сбрасывают их над почтовыми точками, снижаясь до минимума. Обратная же почта отправляется, пожалуй, не чаще одного — двух раз в год,

когда в эти места заходят корабли, доставляющие сюда новую смену зимовщиков, продукты или оборудование.

Журнал «Филателия СССР» № 11 с. г. сообщает, что на мысе Челюскин имеется самый северный почтовый календарный штемпель гашения. Он обычный для всех отделений почтовой связи СССР.

Кто пожелает поздравить с Новым годом наших самых северных работников связи, сообщите почтовый индекс мыса Челюскин: 663242, начальник этого узла Ю. В. Кривченко. Индекс Диксона — 663240.

А. КЛЕЙТМАН,  
зам. председателя  
Люберецкого отделения  
ВОФ.

Партийная организация при домоуправлении № 2 Люберецкого горжилуправления с прискорбием извещает о смерти члена КПСС, Героя Советского Союза

АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА БИРЮКОВА

и выражает соболезнование семье покойного.

ВНИМАНИЮ руководителей лечебно-профилактических, детских дошкольных и школьных учреждений, домов отдыха, санаториев, пансионатов, общежитий, гостиниц, домов и Дворцов культуры, спортивных баз и школ.

Мастерская производственного объединения «Рембыттехника» производит с оплатой по безналичному расчету ремонт холодильников, стиральных машин, пылесосов, полотеров, часов, металлоизделий бытового назначения, точку и клепку коньков, смоление лыж и установку лыжных креплений.

Заключаются договоры на техническое обслуживание электробытовых приборов и машин. Клепка коньков и смоление лыж производится также по заказам торгующих организаций.

В зимний период сроки ремонта бытовой техники значительно сокращены.

Обращайтесь по адресу: Люберцы, ул. Смирновская, 17, тел. 3-38-94.

ЧЕТВЕРГ, 20 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.25 Программа передач.  
16.30 «Ваш сад».  
17.00 Художественные музеи страны. «Музей Гропиуса».  
17.25 Для школьников. «Три миллиарда книг».  
18.00 Новости.  
18.10 «Играй, мой баян».  
18.40 «Ленинский университет миллионов».  
19.10 «На экране — кинокомедия». «Светлый путь». Фильм.  
21.00 «Время».  
21.30 ЦТ. «Веселой песней, словом острым». Выступление лауреатов Всероссийского смотра сельских агитбригад.  
23.05 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.  
18.00 Для детей. «Сказки Мишки-Ушастика».  
18.30 ЦТ. «Золото». Документальный телефильм.  
19.00 «Москва».  
19.30 ЦТ. «Камерные вечера».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 Документальные фильмы.  
21.05 Концерт мастеров зарубежной эстрады.

21.30 «Последний перевал». Фильм.  
22.55 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.  
Программа документальных фильмов.  
20.30 «Рождено пятилеткой». Репортаж.  
21.30 ЦТ. «Артлото».  
22.30 Программа передач.

ПЯТНИЦА, 21 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.25 Программа передач.  
15.30 Программа Омской студии телевидения.  
16.15 «Объектив».  
16.45 «Шахматная школа».  
17.15 Для школьников. «Кругом родные все места...»  
17.45 «На стройках пятилетки».  
18.00 Новости.  
18.10 Концерт мастеров искусств.  
19.00 «Мир социализма».  
19.25 ЦТ. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах — Новости.  
22.15 ЦТ. «Золотая нота». Концерт.  
23.10 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.  
18.30 ЦТ. Для детей. «Загадки и отгадки».  
19.00 «Москва».  
19.30 Концерт молодых исполнителей.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Земледелец».  
21.15 «Отдых в выходные дни».  
21.30 «Жажда». Фильм.  
22.45 Чемпионат СССР по баскетболу. «Строитель» (Киев) — «Жальгирис» (Каунас).  
По окончании — Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Программа передач.  
Музыкальная программа «По письмам зрителей».  
19.30 «Повесть о латышском стрелке». Фильм.  
20.50 «Музыкальный календарь».  
21.35 Концерт.  
22.25 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙПИЩЕТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ: продавцы, кассиры-контролеры. Зарплата от 70 до 100 рублей (пенсионерам сохраняется пенсия полностью), бухгалтеры в магазины на самостоятельный баланс, маляры, штукатурки, каменщики, электро-газосварщики.

Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 63, 2-й этаж, отдел кадров. 3-3

КОРЕНЕВСКОМУ  
ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ  
ЗАВОДУ ВНИИ  
КРАХМАЛОПРОДУКТОВ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер. Жилплощадь предоставляется в 1974 году.

Обращаться по тел. 173-73-90 или 173-74-95. 3-3

ТОМИЛИНСКОМУ ПОССОВЕТУ  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ст. бухгалтер и бухгалтер. 2-3

В кинотеатрах и  
Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ЧЕРНЫЙ КАПИТАН» — в 10, 14, 19 ч.; «ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ» (по книге «Записки серого волка») — в 20.40; «БЕИ ПЕРВЫМ, ФРЕДИ!» — в 12, 16, 17.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «РИНГ» — в 13, 17 ч.; «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ» — в 11, 15, 19, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ДЕСЯТЬ ДНЕЙ ЗА СВОИ СЧЕТ» — в 17.15, 20 ч.  
Завтра: «БЕССМЕРТНЫЙ АТАМАН» — в 17.15, 20 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «НАДЕЖДА» — в 18.20 ч.  
Завтра: «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА» — в 17.45, 19.30, 21.15.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35

МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ СССР

для работы в прижелезнодорожных почтамтах производит набор учащихся: операторов и сортировщиков письменной корреспонденции, печати и посылок; помощников начальников почтовых вагонов по обработке почтовых отправок; помощников начальников почтовых вагонов по техническому обслуживанию.

Принимаются лица в возрасте от 18 лет с образованием 8-10 классов с постоянной пропиской в Москве или Московской области.

Срок обучения от 2 до 4 месяцев в зависимости от избранной профессии. Зачисленным на период обучения выплачивается стипендия в размере 60 руб. в месяц.

Дальнейший характер работы для операторов и сортировщиков — сменный, для помощников начальников почтовых вагонов — разъездной. Нахождение в пути от 3-х до 12 суток.

Обращаться: Москва Б-140, 2-й Краснопрудный пер., 7, 6-й этаж, тел. 266-74-36.

3-3

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАССАЖИРСКАЯ АВТОКОЛОННА № 1787

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: шоферов 1 и 2-го классов для работы на рейсовых автобусах, кондукторов, автослесарей, автоэлектриков, кузовщиков, учеников ремонтных рабочих всех специальностей, шоферов 3-го класса с 3-летним стажем работы для работы шоферами-перегонщиками и обучением на 2-й класс.

Режим работы ремонтных рабочих по согласованию. Средняя зарплата шоферов — 220 руб., кондукторов — 90 руб., ремонтных рабочих — 170. Ремонтные рабочие обеспечиваются бесплатными обедами. Все работающие пользуются правом бесплатного проезда на автобусах.

Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 13-а.

(Д)

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления Мособлсполкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206 комната 15, тел. 3-17-35.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности — 3-27-35, отдела писем и общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150

Объем 1 п. л. Тир. 19.300

Зак. 6797